
القطع الناقص حلول كراسة التمارين   

 

1 )      
𝑥2

82  +     
𝑦2

62  = 1          a  =  8   ,    b   =  6   ,    a  >   b 

محور السينات المحور الأكبر جزء من  

( ± a ,  0 )  =  ( ± 8  ,     رأس القطع (  0

 2 b  =  2 ( 6 )   =   12     طول المحور الأصغر 

  a
 2   

=  b
 2
  +  c 

2
      64  =  36  +  c 

2
       28  =  c 

2
     

  c  = ± 2√7 

         البؤرتان (  0  , 7√2 ± ) 

 2 a  = 2 (8)   =  16           برطول المحور الأك  

x  =  ± 
𝑎2

𝑐
  معادلة الدليلين     

x  =  ±
64

2√7
 =  ± 

32

√7
 

********************************************** 

2)     
𝑥2

42 
  +   

𝑦2

62  =  1          a
 2 

 = 36          a = 6   

   b 
2  

= 16        b = 4 

محور الصادات                     المحور الأكبر جزء من  

  رأس القطع              ( 6 ±  ,  0 )

2 a  = 2 ( 6 )  =  12       طول المحور الأكبر   

 2 b = 2 ( 4 )  =   8 المحور الأصغر طول     

  a
 2
  =  b 

2 
  +  c 

2
       36  =  16  +  c

2
    

 c 
2  

=  20        c  =  ± 2√5           ( 0  ,  ± 2√5   )        البؤرتان 

y  =  ± 
𝑎2

𝑐
 ±  =  y            معادلة الدليلين      

36

2√5 
 = ± 

18

√5
  



3)   3 x 
2  

 +  5 y 
2
  –  225  =  0 

3 x
2
  +  5 y

2 
 =  225            ÷ 225 

3𝑥2

225
   +  

5𝑦2

225
  =  1 

 
𝑥2

75
   +  

𝑦2

45
 =  1 

السينات           رمحو المحور الأكبر جزء من  

𝑎2 =  75  , 𝑎 =  ±  5 √3    , 𝑏2  = 45       𝑏   ± 3 √5 

,  𝑎 ± )    الرأسان 0 )         ( ± 5√3  , 0  ) 

        a  =  2  ( 5 √3 ) 2  =  3√ 10                        طول المحور الأكبر

     b  =  6  √5 2       طول المحور الأصغر

a
 2   

=   b 
2  

+  c 
2 

75  -  45  =  c 
2

 

30  =  c 
2
      c  =  ± √30 

,   30√ ±  )  =   (  𝑐   ,   0 ± )                    البؤرتان 0  ) 

x  =  ± 
𝑎2

𝑐
  =  ± 

75

√30
                           معادلة الدليلين      

********************************************** 

4)   4 x 
2
  +  y 

2   
-  28  =   0             4 x

2
  +  y 

2
  =   28        ÷ 28 

  
𝒙𝟐

𝟐𝟕
  +   

𝒚𝟐

𝟐𝟖
  =  1   

  a
2   

=  28        a  =  ±𝟐√𝟕    ,  b
2  

=  27         b  =  ± 3√3 

  a
2
  =  b

2
  + c

2
           28  =  27  +  c

2
         ±1 =  c        (  0   ,  ±1 )       البؤرتين        

2 a  =  4 √𝟕         2   ,  طول المحور الأكبر b  =  6 √𝟑           طول المحور الأصغر 

 y  =   ± 
𝒂𝟐

𝒄
 معادلة الدليلين             

 y  =  ±  𝟐𝟖 



5)  f1 ( - 2 , 0 )       ,    f2  ( 2 , 0 )   

    c  = 2           b  =  3              b
2
 = 9 

B1(  0  ,  - 3  )         ,       B2  ( 0 , 3 )   

  a
2
   =  b

2   
+   c

2
 

a
2  

 = 9 + 4  =  13 

𝒙𝟐

𝒂𝟐  +   
𝒚𝟐

𝒃𝟐    =  1              
𝒙𝟐

𝟏𝟑
  +   

𝒚𝟐

𝟗
  =  𝟏 

 

********************************************** 

 

6)   V1 F1  +  V1 F2  =  10 

      2 a  =  10          a  =  5          c  =  3      b
2
  =  16              

     f1 ( 3 , 0 )  

   a
2 
  =  b

2
  +  c

2
 

    25  =  b
2
  + 9          b2  = 16 

    
𝒙𝟐

𝟐𝟓
   +   

𝒚𝟐

𝟏𝟔
  =  1 

********************************************** 

7)      a  =  5            2 b  =  4                b  =  2 

محور الصادات     جزء من محوره الأكبر    

 
𝒚𝟐

𝒂𝟐  
  +  

  𝒙𝟐

𝒃𝟐    =  1 

 

  
𝒚𝟐

𝟐𝟓
  +   

𝒙𝟐

𝟒
   =  1 

 

 



8)    2 a  =   10           a = 5          2 b  =  8        b =  4             

    B1  (  0  ,   ± 𝟒  ) 

   a
2
  =  b

2
  +   c

2
 

   25  =  16  +   c
2
           c

2
  =  9             c  =  3 

   
𝒙𝟐

𝒂𝟐   +   
𝒚𝟐

𝒃𝟐  =  1 

   
𝒙𝟐

𝟐𝟓
   +    

𝒚𝟐

𝟏𝟔
   =  1 

********************************************** 

9) 

         F1 ( 5 , 0 )        ىالبؤرة الأخر   ∴    إحدي بؤرتيه   F2 ( 5 , 0 ) 

 المحور الأكبر جزء من  محور السينات

  √( 𝟐 + 𝟕 )𝟐  + 𝟗   +   √( −𝟑 )𝟐  + 𝟗   =   2 a 

   2 a   = 13.73          a  =  6.86               a
2
  =  47.1 ≈   47 

   b
2
  = a

2
   -  c

2
   =   47.1  –   25   =  22.1  ≈     22   

 معادلة القطع الناقص والذي محورة ينطبق علي محور السينات

   
𝒙𝟐

𝟒𝟕
   +    

𝒚𝟐

𝟐𝟐
   =  1 

********************************************** 

10)  

 

  a = 6     b =  4        المحور الأكبر ينطبق علي محور السينات  

 

         
𝒙𝟐

𝟑𝟔
   +    

𝒚𝟐

𝟏𝟔
  =   1 

 



11)      c  =   5               2 b   =   6               b  =  3 

           a
2  

 =   b
2
   +   c

2  

           a
2
   = 9  +  25    =    34 

       
𝒙𝟐

𝒂𝟐   +    
𝒚𝟐

𝒃𝟐   =  1  

      
𝒙𝟐

𝟑𝟒
    +    

𝒚𝟐

𝟗
   =   1 

 

********************************************** 

12 )   

  2 a  =  10        a  =  5       

  2 c  =  6          c  =   3    

  a
2
   =   b

2
  +  c

2
 

  25  =   b
2
   +   9 

  b
2   

=   16         b  =   4 

 

    
𝒙𝟐

𝒂𝟐    +   
𝒚𝟐

𝒃𝟐   =  1 

    
𝒙𝟐

𝟐𝟓
   +   

𝒚𝟐

𝟏𝟔
   =  1 

 


